

ВНЕОЧЕРЕДНОЙ пленум Котласского райкома ВКП(б) состоялся 24 июня 1938 года. Открыл его первый секретарь райкома Т. Е. Евстратов. Места в президиуме заняли члены бюро и единодушно введенный в его состав представитель обкома партии. Он и попросил первым слово. Надо, сказал он, вначале решить организационный вопрос. И стал в черных красках характеризовать состояние дел в районе, назвав их катастрофическими. Говорил о низкой урожайности зерновых культур, низкой продуктивности животных. Приводил цифры. Особо заострил внимание на неблагоприятии на лесозаготовках, подчеркивал и другие недостатки.

Да, положение в экономике было действительно трудным. Дело осложнялось еще и тем, что весна выдалась затяжной и дождливой. Конец июня, а многие колхозы еще не закончили весенний сев. Незадолго до пленума весенний паводок сорвал Дябринскую запань, унесло десятки тысяч кубометров древесины (Красноборский район в то время входил в границы Котласского).

Ответственность за провалы в хозяйственной деятельности, сказал представитель обкома, несет прежде всего первый секретарь Т. Е. Евстратов. В зале воцарилось напряжение. Все почувствовали, что над Т. Е. Евстратовым нависла угроза, ведь знали, что еще не утихла кампания поисков врагов народа. Кто-то робко попытался не согласиться с доводами

оратора, но его никто не поддержал.

Райком партии, продолжал далее гость, притупил революционную бдительность, медленно разоблачает врагов народа, которые действуют тихой сапой. В заключение заявил, что обком партии выразил Т. Е. Евстратову политическое недоверие и предложил вывести его из состава пленума, бюро райкома и исключить из партии. Ошеломленный Т. Е. Евстратов заявил: «Произ-

организации правых, по заданию которой занимался вредительской деятельностью в лесной промышленности, направленной на срыв плана сплава древесины. Предъявленные ему обвинения Т. Е. Евстратов признал. На судебном заседании Архангельского областного суда 10 июля 1939 года от своих показаний отказался, заявив, что он вынужден был дать их на предварительном следствии ввиду применения к нему принудительных методов ведения

ного суда СССР определением от 13 июля 1936 года постановление Особого совещания в отношении Т. Е. Евстратова отменила и дело производством прекратила за отсутствием в его действиях состава преступления. Постановлением бюро обкома КПСС Т. Е. Евстратов был восстановлен в партии с 1920 года.

Остается добавить некоторые биографические данные. Терентий Егорович Евстратов родился в 1896 году, член партии с 1920 года. До революции батрачил у помещика, работал посыльным в трактире. Семья родителей бедствовала, еле-еле сводила концы с концами. Поэтому, вернувшись из армии, молодой Терентий уехал на заработки в Архангельск на маймаксанские лесопильные заводы. Здесь он быстро вжился в коллектив лесопильщиков, завоевал авторитет, проявил организаторские способности. Коммунисты 23-го и 29-го лесозаводов избрали его секретарем парторганизации. В последующие годы работал председателем Няндомского райпрофсоюза, секретарем Ровдинского райкома партии, председателем Котласского райпрофсоюза, зам. начальника политотдела Удимской МТС, зам. директора Удимской МТС, зам. директора Удимской МТС по политчасти. С 1937 года первый секретарь Котласского райкома партии. После войны трудился начальником орс на Байке. Дальнейшая судьба его неизвестна.

В. РАКИТИН.

ВЗЯЛИ ПРЯМО НА ПЛЕНУМЕ...

шло какое-то недоразумение. Пусть знают коммунисты Котласа, что я ни в чем не виноват. Выл и остаюсь большевиком. Правда восторжествует». Попытался что-то еще сказать, но не успел — началось голосование. Большинство голосов при нескольких воздержавшихся судьба секретаря райкома была решена. Сдав партийный билет и ключи от сейфа, он покинул зал и сразу за порогом оказался в руках двух милиционеров. После этого представитель обкома заявил при гробовом молчании, что враг народа Евстратов арестован.

На предварительном следствии ему были предъявлены обвинения в том, что он будто бы являлся участником контрреволюционной

следствия. Несмотря на это, Т. Е. Евстратов был осужден к 15 годам лишения свободы.

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР 10 января 1940 года приговор областного суда отменила и дело направила на рассмотрение. Передопрошенные свидетели фактов вредительской деятельности Т. К. Евстратова не привели. В связи с этим 1 июля 1941 года Особое совещание при НКВД СССР постановило: за причастность к антисоветской организации зачесть в наказание срок предварительного заключения. Т. Е. Евстратова из-под стражи освободить.

Судебная коллегия по уголовным делам Верхов-